
Kada je Bruno Gröning u Herfordu postao poznat, 

njegovim se pojavljivanjem razbuktala javna raspra-

va, zapravo istinska borba mišljenja: Je li on 

„šarlatan“ ili „čudotvorni iscjelitelj“, jedan Bogom 
dan pomagač ili varalica i prevarant? Može li on 
nešto ili ne može ništa?
U ono vrijeme započeta borba mišljenja oko Brune 
Gröninga nastavlja se sve do danas. Tada su to 

uglavnom bili službeni zastupnici medicinske stru-

ke, dok su to danas pretežno stručnjaci za sekte 
velikih crkvenih institucija, koji pokušavaju Krug 
prijatelja Brune Gröninga svrstati u sekte i ocrniti 
sva današnja zbivanja.

Nasuprot tomu ova knjižica predstavlja zbirku pozi-
tivnih glasova o Bruni Gröningu i o Krugu prijatelja 

Brune Gröninga. Međunarodni izvještaji tiska u 
ono vrijeme i danas, izvaci iz knjiga i brošura, ali i 
pojedinačni izvještaji, stručna mišljenja i priznanja 
iz čitavog svijeta. Zbirku zaokružuju pisma s 
molbama liječnika iz 1949. godine, izvještajima o 
iscjeljenjima u ono vrijeme, komentarima liječnika i 
medicinara danas kao i aktualnim izvještajima o 
uspjehu.

S vremenom istina uvijek izađe na vidjelo. Ova knji-
ga treba još malo tomu doprinijeti i neodlučnima 
pomoći da donesu odluku.
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PREDGOVOR

Kada je Bruno Gröning 1949. u Herfordu postao poznat, 
njegovo je pojavljivanje razbuktalo javnu raspravu, u stvari 
pravu borbu mišljenja: Je li on „šarlatan“ ili „čudotvorni 
iscjelitelj“, pomagač po Božjoj milosti ili varalica i prevar-
ant? Može li on nešto ili ne može ništa?

Mišljenja su se žestoko sudarala. Jedni – uglavnom zas-
tupnici službene liječničke strane – Gröninga su žestoko 
opovrgavali. Tako, na primjer, i medicinski savjetnik dr. 
Rainer iz Bielefelda, prema navodima časopisa „Revue“, 
nije tajio kako mu je cilj Gröninga ‚odstrijeliti‘“. O jednom 
Rainerovom kolegi pisalo je 14. kolovoza 1949. u „Revue“ 
slijedeće:

„Službeni liječnik Detmolda, dr. Dyes, izraziti Gröningov 
protivnik koji je sudjelovao u razgovoru, preuzeo je glavnu 
riječ. Gröningu je doslovno kazao kako može raditi i doka-
zivati što hoće, ali zabrana djelovanja neće se ukinuti. [...] 
Dr. Dyes je bio pun liječničke uobraženosti i izuzetno 
zadovoljan svojim vlastitim stavom.“

Suprotno ovome u Herfordu su već bili oni koji su se 
izjašnjavali za Brunu Gröninga, koji su vjerno i istinito 
izvještavali što su doživjeli u njegovoj prisutnosti. Tako je na 
primjer, u isto vrijeme kad su Rainer i Dyes Brunu Gröninga 
rigorozno odbacivali, dr. sc. A. Kaul pisao:

„Iz svih krajeva Njemačke stizali su i ovdje se okupljali 
beznadni i opterećeni, mladi i stari, žene, djevojke, djeca iz 
svih staleža i slojeva društva, Amerikanci, Englezi, Belgi-
janci, Švicarci, Šveđani, Mađari, Poljaci, čak i Romi, koji su 
ovdje masovno stizali nakon uspješnog iscjeljenja jednog 
nijemog romskog djeteta. Hromi, slijepi, gluhi, mnoštvo 
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bijede i nevolje. Jadni ljudi, svejedno jesu li sjedili u luksu-
znim automobilima ili su se mukotrpno kretali pomoću 
štaka. Beznadni i oni s nadom, umorni i očajni, stotinama i 
tisućama puta bila je samo jedna želja: pronaći iscjeljenje! 
Svi oni nisu pitali ima li to što se ovdje događa dopuštenje 
neke službe, neke ustanove ili ministarstva, slaže li se zna-
nost s time ili je protiv toga, je li onaj koji ih treba iscijeliti 
mesija ili pismoznanac – oni se žele iscijeliti od svoje ljud-
ske boli, oni žele opet postati ljudi sposobni za rad, žele 
opet ozdraviti.

Između ove ljudske bijede i nastale svađe oko Brune 
Gröninga zjapi ponor ljudske nemoći. Javljaju se sumnjičavci, 
skeptici, oni željni senzacija, konkurenti, zavidnici, brbljavci, 
oni željni pažnje javnosti, umišljeni i uobraženi. Svi oni 
vjeruju kako o tom nešto moraju reći, zastupati pravo i 
zakon, štititi javni red i sigurnost. Zbog ove bijede i potres-
nog govora ove slike, svi bi oni međutim trebali šutjeti, 
gledati i udaljiti se bez riječi. Kada čovjek, koji je dvadeset 
godina ležao oduzet poput živog leša, iznenada ustane i 
nesigurnim korakom krene svojim putom, tada se je dog-
odilo nešto nečuveno, nešto izvan okvira svakodnevnog. 
Za njega i za nas dogodilo se čudo koje mi ne možemo 
shvatiti, čak i kada s velikom spretnošću to analiziramo i 
pozivamo se na izjavu kako još nije provedeno znanstveno 
ispitivanje o tom da je Gröning iscijelio stvarne, a ne 
umišljene bolesti. Je li 70-godišnja gospođa Klimphove iz 
Ennigerloha, W., Ostenfeldstrasse 123, koja je sedam 
godina bila oduzeta, bila ‚umišljeno‘ ili ‚zaista‘ bolesna, to 
neka odluče liječnici koji su je do tada bez uspjeha liječili. 
Činjenica, kojoj sam ja svjedok, da je starija gospođa 16. 
lipnja 1949. godine oko 14 sati, nakon punih sedam godina, 
bez strane pomoći ustala sa svog stolca i slobodno 
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pokrenula svoje ruke, za mene pripada onim ‚čudima‘ koja 
se nalaze izvan uskih spoznaja ljudskog uma, do kojih mi 
ne možemo doprijeti ni računicama ni proračunima.“

U ono vrijeme započeta borba mišljenja oko Brune Grön-
inga nastavila se sve do danas. Tada su to uglavnom bili 
službeni zastupnici nadležnog udruženja liječnika, dok su to 
danas pretežno stručnjaci za sekte velikih crkvenih institucija 
koji pokušavaju Krug prijatelja Brune Gröninga svrstati u 
sektaške krugove i ocrniti današnja zbivanja.

Naspram toga, ova knjižica predstavlja zbirku pozitivnih 
glasova o Bruni Gröningu i o Krugu prijatelja Brune Grön-
inga. Međunarodni izvještaji tiska u ono vrijeme i danas, izvaci 
iz knjiga i brošura, ali i pojedinačni izvještaji kao i stručna 
mišljenja i priznanja iz čitavog svijeta. Zbirka je upotpunjena 
pisanim molbama liječnika iz 1949. godine, izvještajima o 
iscjeljenjima iz toga vremena, ali i aktualnim komentarima 
liječnika i medicinskih stručnjaka te izvještajima o uspjehu.

Istina vremenom uvijek izađe na vidjelo. Ova knjiga treba 
tomu još malo doprinijeti i neodlučnima pomoći donijeti 
odluku.

thomas eich
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ZA UVOD

Dobro sebi probija put,
Dobro će ipak pobijediti!

Da, istina se probija.

Istina pobjeđuje.

To što je istina, to je istina
i nikako ne smije biti iskrivljena.

Istina jedina opstaje!

bruno gröning





U ONO VRIJEME
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BRUNO GRÖNING 
U OGLEDALU TISKA

„Nedavno je u Duisburg-Beeck Bruno Gröning, 
42-godišnjak iz Gdanjska, postigao da se o njemu govori: 
Iz daljine je iscijelio jednu oduzetu ženu, a da ju nije vidio 
ili poznavao.“

stern, 29. sVibnJa 1949

„Sav svijet govori o njemu: Bruno Gröning – šarlatan ili 
čudotvorac? Navala naroda oko čudnovatog čovjeka u Her-
fordu [...]. Od kada se čudotvorni doktor Bruno Gröning 
nastanio u Herfordu, pristizanje mnoštva ljudi više ne jen-
java. Oni željni senzacija, bolesni, medicinari i novinari, 
Nijemci, Englezi i Amerikanci pojavljuju se pred kućom na 
Wilhelmovu trgu da bi vidjeli čovjeka oko kojeg kruže leg-
ende. Telefon zvoni i do pet stotina puta na dan, pošta mu 
dnevno isporučuje do dvije tisuće pisama iz Njemačke i 
čitavog svijeta. Jednog je popodneva nabrojano 116 
parkiranih automobila u jednom satu, četiri tisuće ljudi jed-
nom je na njega čekalo do ponoći.“

westfälische rundschau, 23. liPnJa 1949

„To je zaista čudnovata priča. Ovo je iscjeljenje postalo 
senzacijom u Sjevernoj i Zapadnoj Njemačkoj. Herford s 
njegovim Brunom Gröningom postao je cilj hodočašća za 
tisuće ljudi iz svih dijelova Njemačke. Njegova se 
‚čudotvorna iscjeljenja‘ šire od usta do usta. Svi se bave 
ovim čovjekom – znanstvena istražna povjerenstva, vlada u 
Nordrhein-Westfalenu, policija, novinstvo. Jedni ga nazivaju 
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dobročiniteljem, prorokom ili ga smatraju Božjim izaslan-
ikom. Za druge je šarlatan [...]. Zaista: ‚Čudotvornom dok-
toru‘ iz Herforda ne mogu se osporiti vidni uspjesi. 
Nepokretni lome štake, slijepi opet vide, oboljeli na 
plućima, želucu i astmatičari postaju zdravi.“

münchner merkur, 24. liPnJa 1949

„Herford, cilj tisućama ljudi: razum mi prestaje funkcioni-
rati! Bruno Gröning iscjeljuje nepokretne, slijepe, nijeme 
[...]. Jedan od najvećih fenomena našeg stoljeća – s takvim 
se mišljenjem slažu mnogi stručnjaci u slučaju ‚Grön-
ing‘.“

süddeutsche sonntagsPost, 25. liPnJa 1949

„Liječnici će se čuditi. Bruno Gröning: svakodnevna tema 
razgovora br. 1 u britanskoj zoni. Što god poslušali, s kim 
god od Flensburga do Rajne govorili, razgovara se o 
‚čudotvornom doktoru‘. Njegovo je postojanje iznenada 
zasjenilo aktualne događaje, brojni ljudi zaboravljaju male i 
velike brige i svoje misli posvećuju čovjeku koji o sebi kaže: 
‚Ja mogu bolesne učiniti zdravima!‘ Put je posljednjih dana 
vodio ‚Čudotvornog čovjeka‘ od Herforda preko Ham-
burga do Kiela i Schleswiga. Gdje god je boravio vijest se 
širila brzinom vjetra. Bolesni su hrlili k njemu. Tu i tamo 
netko bi uskliknuo: ‚Ja sam zdrav. Gröning mi je 
pomogao.‘“

die welt, 28. liPnJa 1949

„Gröningova iscjeliteljska djelatnost nema ničeg zajedničkog s 
medicinom. Bruno Gröning je izazvao nesvakidašnju napetost 
na području liječenja. Nakon što je dobio zabranu djelovanja, 
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najprije je bez traga nestao. No, sada se ispostavilo gdje se 
zadržao. Ilustrirani časopis „Revue“ angažirao je jednog profe-
sora medicine i dva novinara da razjasne fenomen Gröning, te 
sada u nizu članaka objavljuje rezultat svog istraživanja. Prema 
objavljenom stručnom mišljenju vještaka prof. dr. G. H. Fischera 
iz Marburga i psihologa Germera o ispitivanju provedenom u 
suradnji sa Sveučilišnom klinikom Heidelberg, proizlazi da Grön-
ing nije šarlatan, nije hipnotizer, nije čudotvorni doktor nego 
nadareni psihoterapeut bez liječničke izobrazbe, liječnik duše koji 
primjenjuje znanstveno zanimljiv, na tom polju novi psihoter-
apeutski način rada koji obećava uspjeh. Potvrđene su glasine o 
izuzetnim uspjesima u iscjeljivanju. Time je Gröninga priznala 
znanost, a napetosti koje su nastale oko njegove osobe predstav-
ljaju za nas ogledalo u kojemu možemo prepoznati niz ružnih 
stanja našeg vremena: mnoštvo neiscjeljivih.“

Passauer neue Presse, 10. ruJna 1949

„Bruno Gröning ne smije doživjeti neuspjeh zbog paragrafa. 
Predsjednik ministarstva dr. Ehard objasnio je u ponedjeljak 
na konferenciji za tisak kako zbog paragrafa ne treba 
dopustiti da propadne djelovanje ‚izuzetne pojave‘ poput 
Brune Gröninga. Prema njegovu mišljenju Gröning ne bi 
trebao naići na velike poteškoće u pogledu odobrenja rada u 
Bavarskoj.“

münchner merkur, 7. ruJna 1949

„Bruno Gröning, neosporno nadaren izuzetnim sposob-
nostima i snagama za koje se ne mogu tako lako naći 
jasna objašnjenja, nije 1949. godine bio dorastao ogrom-
noj navali. Na kraju je ostao izoliran i bez zaštite, pot-
puno prepušten samomu sebi, nasuprot izuzetno snažnim 
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naletima valova koji su nastajali oko njega. Izgledalo je 
kao da se sprema ponovna reforma u zdravstvu. Kada se 
pojave stotine tisuća patnika i bolesnih koji traže 
iscjeljenje i ozdravljenje, kada se bezbrojne duše pokrenu 
novim nadama, tada vjerujemo kako s pravom možemo 
svjedočiti o nužnosti temeljite reforme na području 
zdravstva.“

Vegetarisches uniVersum, liPanJ 1953

„Tema Bruno Gröning odzvanja zemljom u stalno novim 
oblicima. Nositelj vjere ili čudotvorac! Gröning, koji je već 
1949. godine svojim iscjeliteljskim uspjesima izazvao 
najžešće protivljenje znanosti, i danas je još uvijek jedna 
od najznačajnijih pojava duhovne povijesti iscjeljivanja. 
Od prvih uzrujanih znanstvenih borbi – nakon pojave 
Gröninga u Herfordu – preko Traberhofa, pa sve do 
današnjih dana, rasprave o Gröningu nisu prestale.“

neues euroPa, 1. listoPada 1955

„Bruno Gröning – njegova riječ istjeruje bolest [...]. Već 
više od deset godina Bruno Gröning dokazivo postiže 
iscjeljenja. Njihov se broj ne može ocijeniti. Riječ je o 
tisućama ljudi. Više je puta ovaj čovjek zbog svoje metode 
stajao pred sudom. Moralo bi ga se osloboditi. Sigurno je 
da mu i sada predstoji novi, veoma osporavani proces. Pos-
vuda u Njemačkoj postoje Gröningova udruženja. Njihovi 
članovi s punim poštovanjem gledaju u čovjeka koji ne 
samo da im je donio iscjeljenje već i spas duše.“

das neue blatt, liPanJ 1957
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GLASOVI O BRUNI GRÖNINGU

„Gröning je jedinstvena pojava i ne može se svrstati ni u 
kakvu psihoterapeutsku ili psihološku školu. Ja mislim da je 
on bio duboko religiozan čovjek. Skroman, vjerodostojan, 
dobroćudan čovjek spreman pomoći.“

helmut kindler
Izdavač

„Ispostavilo se da gospodin Gröning nikoga tko bi k njemu 
došao nije pregledavao. Meni nije poznat nijedan slučaj u 
kojem je gospodin Gröning nekog pacijenta tjelesno dodir-
nuo. Nikada nisam čuo kako je on nekog bolesnika nagov-
arao da se odrekne stručne medicinske pomoći. On nije 
prepisivao ni lijekove [...]. Meni nije poznat nijedan slučaj u 
kojem je gospodin Gröning tražio novac od nekog čovjeka 
kojeg je iscijelio [...]. Ja ga nisam smatrao šarlatanom [...]. 
Bez ikakvih dvojbi vjerujem kako su od njega dolazile 
snage koje su kod čovjeka dovodile do iscjeljenja.“

biskuP dr. hermann kunst 
1949. do 1977. godine opunomoćenik Savjeta

protestantske crkve u Saveznoj Republici Njema

„Nitko ne može poreći kako je Bruno Gröning iscijelio već 
brojne bolesne koji su do tada važili kao neizlječivi. Školska se 
znanost požurila objasniti kako ovo nije ništa neobično kada je 
riječ o oboljenjima koja svoje porijeklo imaju u duševnom. No, 
zbog čega je školska medicina u ovoj metodi liječenja do sada 
imala tako malo uspjeha, o tome se ne govori. Ili su ti slučajevi 
tako rijetki da se o njima radije sasvim šuti? ‚Nova metoda 
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iscjeljivanja‘ u Herfordu je u svakom slučaju vrijedna pozor-
nosti koju je izazvala.“

dr. sc. a. kaul

„Neosporno je da od Brune Gröninga proizlazi velika 
snaga koju se može osjetiti, a njegovi brojni uspjesi graniče 
s onim što se u narodu naziva ‚čudom‘.

dr. Jens bergfeldt

„Dragi moji stanovnici Rosenheima! Ovdje Vam govorim na 
temelju svog današnjeg osobnog doživljaja. Ovdje sam prven-
stveno došao kao bolestan čovjek, ali isto tako i kao bavarski 
činovnik i promatrač. Nikada mi nitko u životu nije uspostavio 
tako izuzetnu dijagnozu, čak ni najčuveniji profesori, kao što 
je to ovdje učinio gospodin Gröning u nekoliko trenutaka, a 
da on moje tijelo nije čak ni dotaknuo. Ja osobno čvrsto vjeru-
jem u svoje iscjeljenje i sve do najviših vladinih krugova nosim 
odgovornost za to što se ovdje događa, sviđalo se to određenoj 
gospodi ili ne, vi već znate na koga mislim. Najvažnije je da se 
bolesnima pomogne. Ja sam već četiri godine danju i noću u 
službi i zbog toga sam teško obolio, pa sam na liječenje uzalud 
žrtvovao već pola bogatstva. Ja govorim za sebe i za sve vas, i 
to se mora posvuda čuti, jer ja moram ostati zdrav za sve 
dobroćudne ljude. Hvala Vam, gospodine Gröning, na Vašoj 
pomoći. Neka Vam Gospodin Bog podari snagu da možete 
pomoći svim ljudima koji Vam dolaze s jakom vjerom i 
otvorenim srcem. (Upućeno bolesnima:) Imajte i dalje 
neograničeno povjerenje u Gröningovo iscjeliteljsko umijeće i 
pomognite svi da se prevladaju posljednje poteškoće.“

MINHENSKI NAČELNIK POLICIJE PITZER
s Traberhofa u Rosenheimu 1949. godine
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„Ja zapravo nisam htio govoriti, jer sam na zbivanja oko 
Gröninga gledao s velikom sumnjom i osobno sam se htio 
uvjeriti u ono što se ondje događa. Danas sam doživio 
toliko mnogo potresnog da mi nedostaju riječi kojima bih 
to opisao. Više vam ne mogu reći. Sve vas molim, vjerujte 
u poslanje gospodina Gröninga!“

baVarski csu-Poslanik u saboru hagn
na Traberhofu u Rosenheimu 1949. godine

„U svakom bi slučaju liječnici i bolesni trebali biti zahvalni 
za to što se opet pojavio takav čovjek poput Gröninga i da 
se o njemu govori. Na ovaj će se način uzdrmati znanstvena 
savjest dvadesetog stoljeća.“

PROf. SCHuLTZ-HENCKE

„Poštovani gospodine Gröning, u „Frankenpostu“ sam 
čitao o Vašim iscjeljenjima i sudskim procesima. Moje je 
uvjerenje: Gospodin Bog može činiti i ostvarivati preko 
ljudi čuda, i prema izvještaju ja vjerujem u istinitost Vaših 
iscjeljenja.“

alois reichenberger
Katolički svećenik

„Mene je kao liječnika fenomen Gröning toliko zanimao da 
sam već više tjedana uz Gröninga proveo brojne dane, ali i 
noći. [...] Za nas liječnike Gröning je zagonetka: kao prvo, 
on može preko osobnog kontakta i najjačom koncentraci-
jom za kratko vrijeme iscijeliti bolesne s najvećom patnjom, 
među njima čak i slijepe – to sam i sam doživio – ili im u 
najmanju ruku pružiti olakšanje. Drugo, preko takozvanog 
iscjeljivanja na daljinu, Gröning može postići iste uspjehe, 
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naime potpuno iscjeljenje ili znatno poboljšanje. Ja sam 
doživio i ova iscjeljenja na daljinu. [...] Mi liječnici možemo 
i moramo od gospodina Gröninga veoma mnogo naučiti, 
jer je neopozivo dokazano na stotinama slučajeva kako je 
taj mali Gröning pomogao i potpuno iscijelio tamo gdje su 
znanost i liječničko umijeće već zakazali.“

dR. MEd. ZETTI
Liječnik opće prakse

„Za Vas sam doznao preko ilustriranog časopisa „Quick“ 
od 4.6.1949. godine. Kako sam iz njega saznao, Vama je 
policijska uprava na temelju jednog zakona [...] zabranila 
Vašu djelatnost. Koliko je meni poznato – a ja sam imao 
relativno mnogo prilika skupljati iskustva o ‚medicinsko-
političkim‘ stvarima – takva zabrana nema pravnu osnovu. 
Prema mom mišljenju Vaša djelatnost ne znači prakticiranje 
liječenja. Prema malobrojnim izvještajima u časopisu riječ 
je o stvarima koje su religiozne i spadaju u područje religije. 
Prema današnjim shvaćanjima to sigurno ima bliske dodirne 
točke s onim što se naziva liječenje, ali policijskim odred-
bama nastojati spriječiti iscjeljenja koja spadaju u područje 
religije je pogrešno. Meni izgleda da se u jadnoj povijesti 
čovječanstva protiv objava koje zadiru u carstvo Duha pos-
tupa uvijek iznova s bijednim, i u biti, neistinitim sred-
stvima.“

dr. med. braumann
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„Kao predsjedavajući Pokrajinskog udruženja lječitelja 
Schleswig-Holstein-a pratio sam Vaše djelovanje i postupke 
vlasti protiv Vas. Moje je mišljenje da ćete Vi pobijediti i da 
od vlasti morate dobiti dozvolu za rad kao lječitelj.“

hugo berg
Predsjedavajući Njemačkog lječiteljstva

Pokrajinsko udruženje Schleswig-Holstein

„Kao i ja, tako i brojni kolege prate Vaš put. [...] Vi ste očito 
dovoljno dokazali kako možete iscjeljivati jer posjedujete 
dovoljno snage, više nego svi oni zajedno koji sjede na sudu 
i razglabaju o Vama. To su sitne duše koje su u ovim vre-
menima materijalizma potpuno izgubili pravi put i zasli-
jepljeni više ga ne mogu ili ne žele ga pronaći. Mi smo na 
našem stručnom školovanju govorili o Vama. Mogu Vam 
sa sigurnošću prenijeti da svi mi – nas 50 kolega – prema 
Vama gajimo najtoplije simpatije.“

w. theegarten
LJEČITELJ ZA HOMEOPATIJU I TERAPIJU ZRAČENJEM

„Pozorno smo pratili sve dosadašnje izvještaje o Vašem 
djelovanju i od srca želimo da Vam uskoro i vlasti iziđu 
u susret s odgovarajućim razumijevanjem. Posebno zas-
tupnici narodne medicine mogu svjedočiti s kolikom 
pristranom suzdržanošću njemačka birokracija već godi-
nama radi na ovom području. Što naša organizacija u 
Vašem interesu može učiniti, to ćemo rado obaviti i 
pozdravit ćemo vaš čin ako nam odgovorite. Naši 
članovi prate Vašu sudbinu s najvećom pozornošću.“

kurt schönderlein
Predsjednik lige za narodnu medicinu i

INTERNATIONAL SOcIETy OF NATUROPHATIc PHySIcIANS
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„Od prvih početaka u Herfordu sve do danas, ja sam u 
novinama i časopisima pratio Vašu blagotvornu djelat-
nost i čvrsto sam uvjeren u iscjeliteljsko djelovanje 
zračenja koje proizlazi iz Vas. Postoji toliko ljudi, 
naročito među takozvanim učenima, koji vjeruju samo u 
ono što se vidljivo može učiniti ili izmjeriti. Naprotiv, ja 
sam mišljenja da mi do sada, unatoč svojoj umišljenosti, 
poznajemo samo mali djelić snaga koje održavaju svijet 
i uvjetuju njegov red.“

Prof. dr. karl escherich
Sveučilišni profesor medicine, počasni doktor agronomije i 

šumarstva .

„Iz njega je proizlazila velika toplina. U njegovoj smo se 
blizini osjećali jednostavno ugodno. Često puta, kad bi 
nas on sa suprugom posjetio, jednostavno smo zajedno 
sjedili i šutjeli. S njim nije bilo potrebno mnogo govoriti, 
već sama njegova prisutnost prenosila nam je veoma 
mnogo snage.“

hella emrich
Liječnica i suizdavač časopisa „Nova Europa“

„U sekundi sam osjetila: ta sigurnost u sebe, dobrota, 
skromnost i strpljivost moguća je samo onomu koji stoji u 
potpunoj povezanosti s Bogom. Ja sam stekla najdublje 
povjerenje i radosno sam mogla doživjeti istinskog čovjeka 
koji je praktično utjelovljivao sve ono što sam ja teoretski 
znala. U Bruni Gröningu upoznala sam čovjeka koji je u 
najdubljoj vjerskoj povezanosti s Bogom poznavao samo 
jedno, samo zbog jednog je bio na ovoj našoj Zemlji: s 
voljom spremnom za pomoć, ljude vratiti ponovno vjeri 
tako da mogu biti oslobođeni često dugogodišnjih i čak 
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neizlječivih patnji. Njegov unutrašnji mir i sigurnost prenose 
se na okolinu, a njegova nesebična spremnost da pomogne 
mnogima vraća vjeru u Dobro. Uvijek strpljiv i strogo 
predan istini on žrtvuje dane i noći da bi pomogao ljudima 
koji trebaju pomoć.“

grofica annY ebner od eschenbacha

„Najvažnije što sam čula svojim ušima bilo je ovo: ‚U Boga 
morate vjerovati, a u mene trebate imati povjerenja‘. To je 
postao temelj njegova djelovanja. [...] On nije ludovao niti 
je lagao. Bio je svjestan svog poslanja koje mu nitko nije 
smio oduzeti. Pokazao je kako je moguće duhovno iscjelji-
vati. To ne isključuje sve druge metode liječenja, sve one 
mogu ostati. No, Gröning je uvijek govorio: ‚Bog je 
Iscjelitelj‘. [...] Bio je zaista čovjek koji je volio Boga. [...] 
Slušao je svoj unutarnji glas i, unatoč svim upozorenjima i 
svim opasnostima koje su mu postavljali na put, on je i dalje 
radio samo jedno: uvijek je pomagao. Nije se dao zavesti 
– ni za što na svijetu. To je zapravo ono što izražava jednog 
takvog čovjeka. Poneki postaju podložni onima koji kažu: 
‚Ti lažeš!‘ Kad netko govori istinu, tada jednostavno govori 
istinu.“

katharina dichtl
Lječiteljica
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STRUČNA MIŠLJENJA I PRIZNANJA

„Bruno Gröning nije šarlatan, hipnotizer ili čudotvorni 
liječnik, nego darovit, medicinski-neobrazovan, psihoter-
apeut (liječnik duše). On se iz djetinje-prirodnog i reli-
giozno utemeljenog suosjećanja trudi pomoći ljudima u 
njihovoj duševno uvjetovanoj boli (psihogena bol) i liječiti* 
s tim u vezi tjelesno izražene, najvećim dijelom ‚organske‘ 
bolesti (psihosomatska oboljenja). [...] Gröning posjeduje 
izraziti prirodni talent za psihoterapiju. [...] Njegova 
odlučujuća temeljna nadarenost je njegova natprosječna 
duševna sposobnost uživljavanja. Ona je povezana s pri-
rodnim talentom za spretno iscjeljenje ljudi. Obje prirođene 
sklonosti proizlaze iz njegova optimističkog i prema dru-
gim ljudima neposredno otvorenog bića koje je osim toga 
još prožeto sigurnošću u sebe i jasno usmjereno cilju. Sve 
su ovo osobine bitne za psihoterapeuta, a u njega su pris-
utne u izuzetno velikoj mjeri.“

PROf. dR. HEINZ gERd fISCHER
Stručno mišljenje povodom istraživanja u Heidelbergu 1949. godine

„Gröning ima veoma dobru sposobnost koncentracije i 
zapažanja. Inteligencija mu je prosječno dobra [...]. Posebno 
dobar učinak pokazuje i u prepoznavanju misaonih pove-
zanosti u ljudskim situacijama. [...] Gröning posjeduje 
povišenu osjetljivost za duševna stanja i impuls za samosv-
ladavanje, koji je sposoban prenositi i drugima. Kao što su 
naša istraživanja i testovi pokazali, uz relativno skromno 
znanje, on raspolaže inteligencijom koja leži na gornjoj 
granici prosjeka, a odnosi se posebno na svojstva bića, 
dakle na duševna stanja. [...] On posjeduje izraženu samo-
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disciplinu. [...] Iznad svega obdaren je istinskim suosjećanjem. 
Njegovo djelovanje na one koji traže iscjeljenje nije moguće 
objasniti negativnim karakternim osobinama.“

Prof. dr. Jung, dr. med. kornhuber 
Psihijatrijska klinika i klinika za živčano oboljele Freiburg

„Gröning nije privatna osoba, nego se za njegov život 
zanimaju tisuće ljudi koji su dobili iscjeljenje, kao i tisuće 
onih koji bi iscjeljenje mogli dobiti. Osim toga, on je 
nositelj, jedan od najupečatljivijih nositelja jedne novonast-
ale ideje življenja. [...] Trebalo bi i razmisliti kako se 
otkrićem prasnage, koja se javlja u ovom fenomenu Grön-
ing, može spasiti svijest čovječanstva i kako se ove snage, 
pomoću kojih je brojnim ljudima pružena tako posebna i 
čudesna pomoć, mogu duhovno shvatiti.“

dr. med. Josef gemassmer
Stručno mišljenje o Bruni Gröningu

„Već tri i pol desetljeća dobro poznajući područje duhov-
nog iscjeliteljskog djelovanja i iz vlastitog iskustva, prema 
osobi Brune Gröninga znatno sam nepristraniji nego ostali 
koji na ovom području još nemaju iskustva, te su stoga 
neupućeni ili u najmanju ruku nesigurni. Moj sud o njemu 
ne temelji se samo na višestruko oprečnim izvještajima iz 
novina, nego iz čestih osobnih susreta. Upoznao sam ga 
kao čovjeka najboljih želja i potpuno čistih namjera. Ja 
uopće ne sumnjam u njegove izuzetne sposobnosti; on sam 
ih je u potpunosti svjestan. [...] Za stručnjaka na ovom 
području ovo što Bruno Gröning radi sa svojim boles-
nicima nije ništa neobično. Sve se to temelji na neospornoj 
zakonitosti. On sam poznat mi je kao čovjek s dobrim 
iscjeliteljskim sposobnostima i čistim namjerama. Prema 
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tomu, stručno mišljenje uopće ne sumnja mogu li mu se 
potvrditi sposobnosti za dobrobit brojnih ljudi kojima on 
zaista može pomoći.“

dr. med. wilhelm beYer

„Bruno Gröning je nedvojbeno obdaren duhovnim 
iscjeliteljskim snagama i pokazao je izuzetne uspjehe svojim 
duhovnim načinom iscjeljivanja. Ova milost mu je udi-
jeljena
- jer on time ljude želi navesti da vjeruju u Boga i potak-

nuti ih na pristojno uređen život;
- jer on iz ljudskog suosjećanja prvenstveno prihvaća 

siromašne bolesnike ne zahtijevajući za to nikakvu 
naknadu.“

dR. wALTER LuTZ

„Gröningovo djelovanje nije borba ogledalima, nije stvar 
koja se prodaje nadvikivanjem na tržnici, nije nadriljekarstvo 
na području medicine. Prije svega, to je ćudoredno dobro 
djelo, suprotstavljanje našoj materijalistički usmjerenom, 
bezdušnom, sebičnom, ateističkom vremenskom razdoblju 
bez ljubavi. [...] On je majstor unutarnjeg duševnog života, 
poznavatelj dubina duše koji svoje spoznaje ne duguje 
stručnim studijama nego izravnoj povezanosti s izvanos-
jetilnim svijetom. On stvara Dobro i pobjeđuje zlo. I ako 
želimo biti pravedni prema događajima oko Gröninga, 
moramo se odmaknuti od materijalističkog načina 
razmišljanja. Ovdje moramo svjesno uključiti religiozno-
duhovno razmišljanje. Moramo priznati duhovno-božanski 
svijet. Moramo potvrđivati činjenicu da gospodinu 
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Gröningu, iz višeg, božanskog svijeta, pritječu osjetilima 
nedokučive božanske snage koje on stalno odašilje, iako se 
ponaša potpuno pasivno. [...] Gröning je izuzetan fenomen 
koji se znanstveno ne može protumačiti. [...] On se može 
usporediti sa Sokratom, Ivanom Orleanskom, Gandijem i 
Albertom Schweizerom, jer i on se u potpunosti žrtvuje za 
sveopće Dobro. [...] Njegovi čudesni uspjesi tako su jedin-
stveni da je on već dorastao pravoj povijesnoj ličnosti. 
Nadolazeći naraštaji još će se baviti njime i njegovim Dje-
lom.“

Prof. Josef hohmann
Direktor srednje škole, povjesničar i znanstvenik graničnih znanosti
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PROF. H. C. BRUNO GRÖNING
„Universala Akademio de la Rregado Kosmo-Astrozofia“ 
dodijelila je u Trstu Bruni Gröningu 13. listopada 1955. god-
ine počasnu titulu profesora psihoterapije „Profesoro de 
Psikoterapio“.


